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Σαββάτο του Λαζάρου και Κυριακή των Βαΐων 
στην Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Καθώς η Εκκλησία με μυστική σιγή και αθόρυβη μεγαλοπρέπεια εισοδεύει 
στην Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, την Κυριακή των Βαΐων, 5 Απριλίου 
2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου 
Αθανασίου στο Σουφλί.

Σχολιάζοντας τη θριαμβευτική και Βαϊοφόρο είσοδο του Χριστού στα Ιεροσόλυμα ο 
Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Σήμερα χαιρόμεθα και πανηγυρίζουμε 
διότι ο Ιησούς δεν εισοδεύει μόνον στα Ιεροσόλυμα. Εισοδεύει σε όλες τις 
ανθρώπινες καρδιές. Ψάλλουμε χαρούμενα “ευλογημένος ο ερχόμενος”, επειδή η 
παρουσία Του συνοδεύεται από αμέτρητες ευλογίες, ορατές και πνευματικές. Τον 
υποδεχόμαστε με ελπίδα, αφού είναι ο πάντοτε “ερχόμενος”. Ποτέ δεν παύει την 
πορεία Του προς εμάς. Η έλευσή Του ας γίνεται αφορμή συνοδοιπορίας μαζί Του 
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και μαζί με τους αδελφούς μας, όχι μόνο προς το πανάχραντο Πάθος Του, αλλά και 
προς τη λαμπροφόρο Ανάστασή Του. Μέσα σ’ αυτή την αέναη μυστική ένωση των 
πάντων θα αποκαλύπτεται η ερχόμενη και αεί υπάρχουσα Βασιλεία των Ουρανών».

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος, αφού ευλόγησε τα 
«βαΐα των φοινίκων», χειροθέτησε σε Αναγνώστη τον αφ’ ικανού διακονούντα στο 
ιερό αναλόγιο ιεροψάλτη του Ναού Ευάγγελο Δελησταμάτη.

Με την ευκαιρία αυτή εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σουφλίου Παν. Καλακίκος, ο 
αντιδήμαρχος Θεόδ. Τσιαμίτας, ο Διοικητής και ο υποδιοικητής της 50ης 
Ταξιαρχίας, ταξίαρχος Κων. Ευαγγελίδης και συνταγματάρχης Νικ. Λιάπης 
αντιστοίχως, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Βασ. Δελησταμάτης, ο Διοικητής του 
Αστυνομικού Τμήματος Σουφλίου Χαρ. Βομβέλης και πλήθος πιστών.

Την προηγουμένη, Σάββατο του Λαζάρου, 4 Απριλίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών του οικισμού Γιαννούλη Σουφλίου, προς επιστηριγμό των 
λιγοστών κατοίκων του, με τη συμμετοχή του Διοικητή της 50ής 
Ταξιαρχίας, ταξίαρχου Κων. Ευαγγελίδη, και του Διοικητή του 
Αστυνομικού Τμήματος Σουφλίου Χαρ. Βομβέλη, που εκκλησιάσθηκαν.

Σχολιάζοντας ο Σεβασμιώτατος την Ανάσταση του Λαζάρου και τη θριαμβευτική 
είσοδο του Ιησού στα Ιεροσόλυμα σημείωσε ότι τα γεγονότα αυτά γίνονται η 
γέφυρα μεταξύ της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και της Μεγάλης Εβδομάδας. «Ο 
Χριστός», είπε, «μπροστά στον τάφο του φίλου του Λαζάρου έκλαψε σαν 
άνθρωπος, αλλά τον ανέστησε σαν Θεός. Η αγάπη νίκησε τον θάνατο! Ο Λάζαρος 
αγαπούσε τον Χριστό και ο Χριστός τον Λάζαρο και ο Λάζαρος αναστήθηκε για να 
προτυπωθεί και η Ανάσταση του Χριστού». Και έκλεισε: «Η αγάπη μας για τον 
Χριστό θα νικήσει και τον δικό μας θάνατο».
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